

## 中州·综合

## 我省“单独二胎”政策今天表决

至于具体实施细则,省人口和计生委下午将召开新闻发布会公布

核心提示

□据 大豫网《郑州晚报》

5月27日,省十二届人大常委会第八次会议审议了《关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉的决定(草案)》(以下简称《决定(草案)》),并定于29日提交会议表决。修改过的《河南省人口与计划生育条例》(以下简称《条例》),如果通过表决,将择日公布,并自公布之日起施行。

## ▶▶ 29日,豫版“单独二胎”将获“准生证”

“咱省的‘单独二胎’政策到底啥时候开始施行呀?”郑州市的刘女士已经“抢怀”了“二胎”,所以她密切关注“单独二胎”政策在我省的落地进展。

“当然越快越好,我建议当天表决通过,当天公布,当天生效!”省人大常委会组成人员董广安在27日下午的分组审议上建议,迎来了一片赞同之声。但是,记者获悉,“单独二胎”政策于5月29日表决当天公布的概率很小,当然间隔

时间不会太长。

记者还发现,广大读者最关心的问题如“独生子女”如何界定、“单独二胎准生证”怎样办理、新规出台前的“抢怀”与“抢生”如何处理、跨省夫妇怎样办证,《决定(草案)》并未涉及……但省人口与计生委相关负责人告诉记者,5月29日下午,省人口和计生委将召开新闻发布会公布“单独二胎”政策的实施细则,届时会对上述问题进行解答。

## ▶▶ 以后,我省11类夫妻可生二胎

根据《决定(草案)》,我省可生二胎的夫妻包括:

- 一、经县级计划生育医学鉴定组织鉴定,报省辖市计划生育医学鉴定组织确诊第一个子女为非遗传性残疾,不能成长为正常劳动力的;
- 二、经鉴定患不育症,合法收养一个子女后怀孕的;
- 三、夫妻双方系归国华侨或回本省定居的港、澳、台同胞,身边只有一个子女的;
- 四、夫妻一方为六级以上伤残军人的;
- 五、夫妻一方连续从事矿区井下采掘作业五年以上,只有一个女

- 孩,且继续从事井下采掘作业的;
- 六、再婚夫妻,再婚前一方只生育一个子女,另一方未生育的;
- 七、夫妻一方为独生子女的。夫妻双方均为农村居民的,除适用上述规定外,符合下列条件之一要求生育的,经批准也可以按计划生育第二个子女:
  - 一、夫妻只生育一个女孩的;
  - 二、男到有女无儿的家庭结婚落户,并赡养女方父母的(若姊妹数人,只照顾一人);
  - 三、在深山村定居五年以上,并继续定居的;
  - 四、夫妻双方为少数民族的。

## ▶▶ 变化:生育二胎,4年生育间隔取消

2002年制定的《条例》,为了控制出生人口数量,规定了生育间隔。而随着人口形势的变化,国家建议各地在立法时,可根据本地实际,适时做出取消强制性生育间隔及其法律责任的规定。

“根据我省目前生育状况,取消生育间隔对人口出生规模影响有

限。”省人大法制委员会副主任委员王建西表示。

《决定(草案)》删除了“符合规定生育第二个子女的,女方应有4年以上生育间隔时间,但28周岁以上者除外”的具体规定。

目前,山东、湖北等18个省(市、区)均取消了生育间隔。

## 相关链接

## 多省已实施“单独二胎”政策

从1月17日浙江省率先实施“单独二胎”政策后,如今已有江西、安徽、天津、北京、广西、上海、陕西、四川、重庆、青海、甘肃、广东、湖北、辽宁、江苏、吉林、云南、湖南、福建、内蒙古、黑龙江、贵州等省区市陆续实施了该政策。

在未实施“单独二胎”政策的省份中,山西、河北、山东、海南4省将在本月底前举行人大常委会会议,审议修改各省的人口与计划生育条例草案。此外,宁夏回族自治区也表示将于今年实施。

“中国最好吃面条排行榜”出炉

## 河南烩面 排名第四



曾经吃烩面像过年,现在已成家常便饭

河南烩面早已名扬全国。

“河南是粮食大省,面食种类多,再加上河南人都爱吃面食,我们不弱于山西、陕西。”张永跃认为,先天的面食产量优势和悠久的吃面传统,让河南面食能够榜上有名显得理所当然。

“郑州的羊肉烩面是独家的,外地做不出这种味道。”张永跃称熬汤上乘、配料讲究、做工精细是烩面取胜的关键。

中国烹饪大师、河南省饭店与餐饮行业协会副会长李志顺认为,河南烩面在全国的影响很大,已成为普通人的家常便饭和宴席上的主食。

“1978年,排队去合记吃上一碗烩面就觉得像过年。”李志顺说,“现在普通的小吃店都做烩面,宴席快结束时再来碗烩面很普遍。”

习近平的兰考行,提高了烩面知名度

经过多年,很普通的河南烩面迎来了它的闪耀时刻。

习近平总书记3月17日的兰考之行,主食吃的就是河南烩面。“本来来宾每人一碗羊肉烩面,共60碗,但后来总书记说好吃,很多人都回碗,总计又加了十几碗。”当时,为习总书记服务的学院食堂经理岳庆涛对媒体回忆说。

习近平的烩面套餐,一下子催热了河南烩面。张永跃所在的店铺也跟着“沾光”,“来吃烩面的人最多,在俺店里的面食中,它排第一”。据悉,阿五美食“之前炆锅面和烩面销售情况相差不多”,但最近一段时间,烩面销售情况明显好于炆锅面。

“碗大、味鲜、汤醇厚。”掌勺几十年的张永跃提起烩面也是偏爱有加,“10元一碗,加上黄豆芽和木耳,配料丰富,口感更佳。羊肉是精选的卤羊肉和羊肉丁,面宽筋道。”

他认为,郑州烩面本身就很火,习近平的推广更“提高了河南烩面的知名度”。

李志顺认为习总书记吃烩面是对大众餐饮的一种鼓励和推动。

良莠不齐、鱼龙混杂的行业现状须改变

最炫烩面风刮之际,河南烩面行业格局又如何呢?

河南烩面市场已形成了以萧记、合记和裕丰源打头阵的龙头企业。“最先开始的是合记,烩面就是它创立的。”李志顺说,“改革开放后,萧记在合记的基础上发展了三鲜烩面,裕丰源又融合了两家的特色。”

“但现在河南烩面市场鱼龙混杂,各地有不同的做法和标准,有的存在偷工减料现象,羊肉不是好羊肉,价格高低不一。”李志顺说,“比如萧记烩面、合记烩面、阿五美食,名气大,已经形成规模。另外一些小店铺,不能按标准去做,会慢慢地消失。”

如何改变良莠不齐、鱼龙混杂的行业现状,李志顺的观点是,在质量和技术上提高和创新。“进行行业保护,加强行业自律,形成几个在全国叫得响的品牌”。

## 中国最好吃面条排行榜

- 1.北京炸酱面
- 2.武汉热干面
- 3.山西刀削面
- 4.河南烩面
- 5.兰州拉面
- 6.四川担担面
- 7.杭州片儿川
- 8.昆山奥灶面
- 9.镇江锅盖面
- 10.吉林延吉冷面

□据《河南商报》

近日,人民日报官方微博转发的“中国最好吃面条排行榜”,河南烩面位居第四,排在北京炸酱面、武汉热干面、山西刀削面之后。河南烩面的全国知名度,在习近平总书记兰考行后大大提高。现在,市场已形成了以萧记、合记打头阵的龙头企业。不过,业内人士表示,行业良莠不齐、鱼龙混杂的局面有待改变。

“最好吃面条排行榜”出炉,河南烩面上榜

入夏的夜晚,暴晒了一整天,在夜市坐定,叫上一大碗羊肉烩面成为很多人的最爱。

吃货们说,煮烩面用的汤,须选用上等嫩羊肉、羊骨(劈开,露出中间的骨髓)一起煮5个小时以上。和烩面汤的精挑细选一样,河南烩面也历经时间的锤炼和民间的传颂,成就了“天津的麻花,山西的醋,山东的煎饼,河南的面”之说,也成为与“洛阳的水席、开封的包子”齐名的一大小吃。

近日,人民日报官方微博转发了网友评出的“中国最好吃面条排行榜”,其中河南烩面以第四名上榜。

在该榜单中,排在河南烩面前头的有北京炸酱面、武汉热干面、山西刀削面。此外,上榜的还有兰州拉面、四川担担面、杭州片儿川、昆山奥灶面、镇江锅盖面和吉林延吉冷面。

“不到北京长城非好汉,不吃郑州烩面很遗憾。”河南阿五美食有限公司行政总厨张永跃说。